

# 在市政协十一届三次会议闭幕会议上的讲话

(2019年2月27日) 张兆宏



各位委员、同志们：市政协十一届三次会议，在中共滨州市委的正确领导下，经过全体委员和与会同志的共同努力，圆满完成了各项任务。

委各项要求，尽心履职、担当作为，不断为“富强滨州”建设贡献新的力量。与会委员以高度的政治责任感和饱满的参政热情，认真听取和讨论了政府工作报告、政协常委会工作报告和其他报告，对过去一年取得的成绩给予赞誉，对新时代滨州改革发展充满信心。

久之计，切实担负起新时代人民政协的新使命。要深化坚持党对人民政协工作全面领导的理解和认识，始终坚持党对政协一切工作的领导，坚持中国特色社会主义政治发展道路，坚持社会主义协商民主，提高政治站位，增强政治定力，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不忘团结合作初心，牢记为民履职之责，确保政协事业在党的绝对领导下向前推进。

为、狠抓落实”，围绕市委中心工作和全市大局，以思想再解放、改革再深入、工作再抓实为突出重点，坚持问题导向，抓住“六问”之要，积极建言资政，加强协商监督，努力打造政协履职核心产品，全力助推“工作落实年”；抓住教育、医疗、环保、脱贫等人民群众最关切的问题，沉到一线、体察实情，拿出务实之策、管用之招，把政协人才荟萃、智力密集的优势充分彰显出来。

## 滨州市第十一届人民代表大会第四次会议关于增设滨州市第十一届人民代表大会常务委员会和滨州市第十一届人民代表大会内务司法委员会更名为滨州市第十一届人民代表大会监察和司法委员会的决定

2019年2月24日滨州市第十一届人民代表大会第四次会议通过

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》有关规定和工作需要，滨州市第十一届人民代表大会第四次会议决定：一、增设滨州市第十一届人民代表大会社会建设委员会；滨州市第十一届人民代表大会内务司法委员会更名为滨州市第十一届人民代表大会监察和司法委员会。

## 滨州市人民代表大会公告(第九号)

滨州市第十一届人民代表大会第四次会议于2019年2月27日补选余春明为滨州市第十一届人民代表大会常务委员会主任。

## 滨州市人民代表大会公告(第十号)

滨州市第十一届人民代表大会第四次会议于2019年2月27日补选杨学峰、贾安利为秘书长和委员：一、市十一届人大常委会秘书长 余洪烈 二、市十一届人大常委会委员

## 滨州市人民代表大会公告(第十一号)

滨州市第十一届人民代表大会第四次会议于2019年2月27日补选张月波为滨州市监察委员会主任。

## 滨州市人民代表大会公告(第十二号)

滨州市第十一届人民代表大会第四次会议于2019年2月27日补充通过滨州市第十一届人民代表大会有关专门委员会主任委员、副主任委员、委员：一、社会建设委员会主任委员：贾安利 副主任委员：李文进 尚长江 委员(按姓名笔画排序)：王汉云(女) 郑玉梅(女) 赵金成 耿庆东 聂跃勤 二、监察和司法委员会主任委员：丁绍昕

# 当仁不让，唱响“走在前列”主旋律 戮力同心，开启“富强滨州”建设新征程

——热烈祝贺市十一届人大四次会议、市政协十一届三次会议胜利闭幕



梦想点燃希望，实干凝聚力量。市十一届人大四次会议和市政协十一届三次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕了。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺！

振奋精神、提振信心的大会。在思想的碰撞中，全市广大干部群众统一了思想，形成了共识，那就是滨州必须当仁不让，唱响“走在前列”的主旋律，与时代共进，与梦想同行，坚决实现“民富国强”！“富”就是人民群众富，人均社会保障水平、平均劳动工资和居民可支配收入冲刺全省第一方阵；“强”就是综合实力强，综合经济实力冲刺全省第二方阵，人均经济指标冲刺全省第一方阵！滨州人民找到了建设“富强滨州”的务实之策，实业之策、民生之策、品牌之策、改革之策、开放之策、创新之策、诚信之策、服务之策，每一策都是具体的、清晰的、结结实实的，具有极强的可操作性。实施好这一系列务实之策，就会爆发出强大的推动力量。

提升。境界有多高，事业就有多大。越是在爬坡过坎、滚石上山的关键时期，越不能等待观望、犹豫彷徨，更不能甘落后、自我矮化。大家要坚信，滨州是一个能创造奇迹的地方，要看到滨州曾经有过许多“梦幻之旅”的成功实践。要立足全国、放眼世界，提升境界、拉高标杆，对标找差距、对表定目标，自我革命、敢为人先，以高点定位引领高质量发展。

扩大对外开放上求空间，推动开放型经济持续健康发展。各级要通过破旧立新，实现体制机制大转变，解决“路径依赖、模式固化”“固步自封、经验主义”等问题，为实现高质量发展提供充足动力。

# 在滨州市第十一届人民代表大会第四次会议闭幕时的讲话

(上接第一版)圆梦高铁时代，是滨州人民的热切期盼。我们将在省委、省政府大力支持下，积极主动做好前期工作，全力支持京沪高铁二线、济滨高铁明年全面开工，一小时到北京、三小时到上海、二十五分钟到济南遥墙机场，三条高速铁路穿交汇，滨州将成为高铁枢纽城市。全力开展林水会战“第二个十年”行动，创建国家森林城市，坚守环境保护线，让滨州的绿水青山更清、环境更优美，不断增进民生福祉，真正让滨州人感到骄傲、感到幸福！

重整合品牌资源，通过股权并购获取高端品牌资源、合资合作打造高端品牌等方式，实现从贴牌生产向自主品牌运营、中低端品牌向高端品牌的转变。转变思维模式，深挖传统文化资源价值。准确把握内涵，打造孙子故里文化品牌，提升城市形象，增强发展软实力。让品牌的力量与我们共成长，为建设“富强滨州”注入强大文化力量！

王、亚光等企业走出国门，在境外建立生产基地、研发中心 and 营销网络。滨州拥有境内外上市企业13家，外资企业150家，美国江森自控、日本住友商事株式会社、北汽集团等世界500强企业纷纷投资滨州。滨州有开放的眼界和胸怀，我们要抢抓“一带一路”倡议、京津冀协同发展等重大机遇，积极融入国家开放大格局，广泛参与国际竞争合作、区域协同联动，推动大型企业与同行业“隐形冠军”和跨国公司合作，培育一批具有国际竞争力的企业，全面提升滨州企业在全国、全球价值链中的地位。推动中小微企业利用国家信用保险、进出口银行信贷、“中小企业市场开拓资金”等外贸政策，线上线下一体化，内贸外贸一体化，外贸外贸一体化，不断提升中小微企业开拓国际市场的能力。要把“双招双引”作为一号工程，围绕“5+5”十强产业，画出国际和国内产业链条延伸图、高附加值产品图、生产研发企业分布图，瞄准世界500强、大型国企、知名民企，组建专业招商团队，开展定向招商、精准招商，全产业链招商。要尊重企业家，善待投资者，服务纳税人。人才是第一资源，要深化人才体制机制改革，用事业留人，用感情留人，用环境留人，让各类人才在滨州大地上更好发挥才能、更多成就梦想！

技术，低就低在产品附加值。要强化科技创新，支持重点企业与高等院校、科研院所共建高端研发平台，聚焦重点领域、主导产业，突破关键核心技术，打造自主创新的重要引擎。我们将成立滨州先进技术研究院，以企业为主体，市场为导向，建立公共服务平台，视技术为产品、研发为产业，变革科技服务机制，在研究开发、设备共享、成果转化、产品孵化、技术服务、标准制定、人力资源、检验检测、产品推介等全方位创新服务。今天的创新已经是“无问西东”，谁抢占了创新的先机，谁就能够成为发展的高地。我们必须坚持创新、创新、再创新，让源头创新的种子在滨州播撒，让科技创新企业在滨州成长，让一切创新活力在滨州迸发涌流！

必须行动起来，知信、用信、守信，让诚信流淌在每个人的血液中，让诚信成为滨州城市品牌！服务之策。为什么有的企业在当地无法生存，而在南方风生水起？为什么门好进了、脸好看了，但事依然难办？原因就是我们在服务意识、服务能力、服务成效上有很大差距。强化服务意识。在其位、谋其德。有为是基本职业操守，是职业道德。有为是本份，无为是失职，乱为是违法违纪。提升服务能力。各县市区、各部门都要组建一个智库，海纳百川，借智谋略，提升工作层级；建立一个数据平台，纵向对比，增强自信，横向对比，找到差距，提高工作的精准度、话语权；推进一批体制机制创新举措，再造流程，优化服务；争取一批省级国家级试点，先行先试抢占发展先机；创建一批在全国全省叫得响的“滨州模式”，彰显工作业绩，营造优化发展环境。对党忠诚，善谋善为、善做善成，是新时代的“李云龙”；政治可靠，遵纪守法，能做到“五个一”，就是滨州的“李云龙”。提高服务成效，坚持“事业工程化、工程责任化、责任数字化”，用事实、用数字、用业绩来评价工作。服务好不好，关键在落实，关键在干部。要创新和完善鼓励干部干事创业的政策措施，真正为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰！

鲜明导向，把抓好党建作为最大政绩，持续提升基层党建工作水平，充分发挥共产党员在建设“富强滨州”中的先锋模范作用。要坚定不移巩固和发展反腐败斗争压倒性态势，保持正风肃纪高压力度不减、节奏不紧、力度不松，为建设“富强滨州”营造风清气正的良好环境。各位代表、同志们，人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排。各级党委要进一步加强和改进对人大工作的领导，支持人大及其常委会依法行使职权。各级人大及其常委会要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民代表大会制度的重要思想，准确把握人大工作的新特点新规律，自觉做到政治建设突出使命担当，监督工作突出精准有力，立法工作突出提质增效，代表工作突出重心下沉，自身建设突出善谋实干，更好地围绕中心、服务大局，推动人大工作创新发展。“一府一委两院”要自觉接受人大监督，认真执行人大的决议决定，不断提高依法行政、公正司法的水平。各位人大代表要牢记神圣使命，立足岗位，依法履职，自觉密切同人民群众的联系，树立和维护人大代表的良好形象。人勤春来早，实干正当时。伟大事业需要在实干中接续推进，富强梦想需要在实干中成为现实。让我们在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，思想再解放、改革再深入、工作再抓实，与全市人民携手并肩，踏着春天的脚步，迎着美好的曙光，向着建设“富强滨州”的目标坚定前行，以更加优异的成绩庆祝中华人民共和国成立70周年！